

Жітіқара ауданының 95 жылдығына «Құлақтан кіріп, бойды алар»



2023 жылдың 03 тамыз күні «Жітіқара ауданы әкімдігінің мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» ММ «Тілдерді оқыту орталығы» КММ-сі, аудандық кітапхана жүйесімен бірле-

се отырып, Жітіқара ауданының 95 жылдық мерейтойы аясында және 10 тамыз Абай күніне орай қазақ халқының ұлы ақыны, қара сөздің хас шебері, философ, қазақ әдеби-

етінің іргетасын қалаған алғашқы классигі Абай Құнанбаевқа арналған «Құлақтан кіріп, бойды алар» атты Абай атындағы көркем оқу сайысы 66/97 әскери бөлімінің 2

атқыштар ротасының сарбаздары арасындағы өткізілді. Сайысқа қатысуға 14 сарбаз өтінім білдірді. Сайыстың талабы бойынша Абай Құнанбаевтың өлеңдерін жатқа ай-

тып және әндері шырқалды. Сайыс барысында өзін жақсы көрсетіп, Абай өлеңдерін нақышына келтіріп орындаған жас сарбаз Еркінұлы Ернұр жеңімпаз атанып дипломмен марапатталса, қалған 13 қатысушыға алғыс хаттар мен арнайы тағайындалған сыйлықтар табысталды. Сонымен қатар, Жітіқара ауданы әкімдігінің мәдениет және тілдерді дамыту бөлімінің басшысы Ж.Альмухамедова өз атынан мерекелік іс шараларды өткізуде қолдау көрсеткені үшін 66/97 әскери бөлімінің 2 атқыштар ротасына алғыс хат табыс етті. Жас сарбаздар сіздерге Отан алдындағы борыштарыңызды аброймен өтеуге тілектеспіз.

Бүгін біз сіздермен қазақ халқының ұлы ақыны, қара сөздің хас шебері, философ, қазақ әдебиетінің іргетасын қалаған алғашқы классигі Абай Құнанбаевқа арналған «Құлақтан кіріп бойды алар» атты мерекелік іс шарамызды бастауға жүргізушілерге кезек береміз.

Абай оқуларын оқыған сарбаздар
1. Фазылғаламов Берік Асқарұлы
2. Нұрбек Серлан
3. Кеңесханов Дәулет Тағатұлы
4. Кабир Анвар Азаматұлы
5. Еркінұлы Ернұр
6. Бүтебаев Рахат Бейбетович
7. Серік Нұрболсын.

Тілдерді оқыту орталығы.

К 95-летию района

Простые герои родной земли

**Край любимый, край
заветный мой,
Край, что я зову родной
землей,
Лишь в твои просторы
возвращаясь,
Я знаю, что вернулся я
домой!**

«Родина», «род», «родиться» - эти слова неразрывно связаны между собой. Большая родина - страна, гражданином которой человек стал при рождении. Малая родина - место рождения, родимый уголок, где энергия поддержки предков и родной земли греют душу, а любовь к родине, впитанная с детства, навсегда поселяется в сердце человека. Одни покидают родные края, а кто-то остается верным своей малой родине на всю жизнь.

Таким был Аралбаев Калий Ермагамбетович - уроженец поселка Милютинка Джетыгаринского района. На протяжении всей своей жизни он жил и работал в своем родном селе.

В те времена жизнь в совхозах кипела. Сначала были послевоенные годы восстановления, затем - освоение целинных земель. Со всей страны ехали целинники, совхоз разрастался - строились дома, объекты социальной инфраструктуры, животноводческие фермы, но приоритетным и самым важным направлением было хлеборобство. На бескрайних степных просторах день и ночь работали тракторы и комбайны. В совхозе было несколько полеводческих бригад. Калий Ермагамбетович работал учетчиком бригады №1. За время его работы в Милютинке сменилось много директоров (Стародумов А. Г., Дошанов Ж., Белоножко М. И., Уржанов Ж. С., Иманбаев С. С., Рахимов М. Р.), пока в 1986 году не пришел нынешний директор

Асадуллин З. М. Но Калий Ермагамбетович неизменно оставался учетчиком бригады №1.

Бригадиром при нем долгое время работал Урих Иван Яковлевич. Это был хороший рабочий тандем, у них был стабильный и дружный рабочий коллектив. Многие хотели попасть в первую бригаду. В результате сплоченности и добросовестности всех трактористов, комбайнеров, водителей и рабочих первая бригада всегда становилась передовой по результатам посевной и уборочной страды.

Калия Ермагамбетовича рабочие уважали за его прямоту, деловитость и справедливость, и называли его по-свойски Кали Иванович. В Милютинке он проработал полных 49 лет (продолжал трудиться даже после выхода на пенсию) и в подарок за свой долгий срок работы в совхозе получил машину «Жигули» от директора совхоза Асадуллина Зимира Маратовича. В честь Калия была названа плотина, наверняка и сейчас «милютинцы всего мира» (прим. автора - так называется группа милютинцев ныне живущих и разъехавшихся по всему миру на сайте «Одноклассники») помнят и знают «Калийскую плотину». Как один из старожилы села, он предложил нынешнее название поселка «Шандыколь». Для Калия Ермагамбетовича Милютинка и его жизнь были неразделимы. Транспортную технику, которая могла стать его персональной собственностью во время приватизации села, Калий Ермагамбетович передал в пользу родного села. Милютинка была его малой родиной, которой он был и остался верным на всю жизнь.

Верной соратницей Калия Ермагамбетовича была его

супруга Аманбике Истаевна. Они оба были рождены в голодные 30-е годы, и на их долю выпало жить в тяжелые военные и послевоенные годы. В виду тех времён и сложившихся обстоятельств, им с детских лет пришлось рано повзрослеть, много трудиться. На себе познав нужду и лишения тех суровых лет, они на всю жизнь запомнили цену каждого кусочка хлеба. Калий Ермагамбетович успел закончить только 7 классов в школе, учился он хорошо и поэтому его экстерном переводили в следующий класс, затем прошел профессиональное обучение в школе бухгалтеров, а Аманбике Истаевна смогла закончить только 1 класс и больше уже возможности учиться не было. Она работала дояркой и телятницей. Это был довольно изнурительный и тяжёлый труд, который длился не обычные 8 часов, а с раннего утра и до поздней ночи. В наши дни даже невозможно представить как у неё хватало сил так много работать: приходилось уставшей с работы, в буквальном смысле слова, валиться с ног, но находить силы, чтоб выполнить всю домашнюю работу, доить ещё своих коров, кормить и ухаживать за семьёй, где были дети мал-мала меньше.

Аманбике Истаевна была примером идеальной супруги и матери, была трудолюбивой, чистоплотной, общительной и гостеприимной, всегда держала в чистоте весь дом и все хозяйство, выращивала огород, занималась детьми. Имея только один класс образования, она всех своих детей научила читать и писать до того, как они пошли в школу. Всё успевала, не досыпая, уставая, работая на износ и не жалея себя, отдавала полностью всю себя семье, работе и дому. У нее была невероятно



неиссякаемая энергия, большое трудолюбие, жизненный оптимизм и любовь к людям и жизни. Такой неутомимой и полной жизненных сил она оставалась всегда, до последних дней своей жизни. Дом Аралбаевых был одним из самых гостеприимных в селе. В те времена люди жили дружно, часто ходили друг к другу в гости. То сельчане просто приходили попить чай, то приезжали гости из других близких и дальних мест и все всегда оставались довольными хлебосольным приемом этой семьи. Тогда люди успевали все: и работали на совесть, и веселились от души.

Вот так в труде и праздниках у них подрастали дети. Вырастили 8 детей (Лайык, Идрис, Мынжасар, Жибек, Ботакоз, Раиса, Гульмира, Светлана). Родители дали всем образование и немного успели понаучить внуков. Старшая дочь Жибек Калиевна - руководитель государственного учреждения «Отдел экономики и финансов Шортандинского района Акмолинской области». Ботакоз Калиевна более 11 лет работает в централизованной

библиотечной системе, занимает должность заведующей районной детской библиотеки. Средняя дочь Раиса Калиевна предана родному совхозу, уже 22 года трудится в селе, в данное время работает нормировщиком в МТМ. Гульмира Калиевна более 16 лет работает в АО «Костанайские минералы» в службе управления делами-переводчиком. Младшая дочь Светлана Калиевна - преподаватель английского языка, проживает в Испании в г. Аликанте. Сейчас в семье уже 14 внуков и 18 правнуков.

Разные люди, разные судьбы... Но наше село, наши славные труженники - это частица района, частица нашей Родины. Такие простые, обычные люди села, но твердые духом и непоколебимые верой, смогли преодолеть выпавшие на их долю трудности и лишения, во имя процветания своей страны. Благодарим вас за добросовестный труд, патриотизм и преданность родной земле! Мы живы памятью, мы умеем помнить, уважать и следовать заветам наших предков и силе родной земли.

Б. К. ТУТИНА.